

生育率低导致江苏人口老龄化问题突出。

“一些夫妻因经济压力过大,不愿意生第二个孩子,主要是‘生得起却养不起’。”在昨天的江苏省第六次全国人口普查科学研讨会上,南京大学社会学院教授陈友华指出,生育率低导致江苏人口少子老龄化问题突出,而这都是未来江苏经济社会发展中所要面临的现实。

现代快报记者 张瑜



区域新闻

2020年,江苏人口将进入自然负增长阶段

陈友华指出,过去十年中,江苏人口数量和结构发生了很大变化,人口增长主要是由人口迁移所带来的。他认为,未来江苏人口还将持续增长,但到2020年时,江苏或将进入人口自然负增长的阶段。“这就意味着,到时候江苏出生人口将少于死亡的人口。”

对江苏未来人口结构的变化,陈友华认为最明显的是少子老龄化,即出生的儿童越来越少,老年人所占比例越来越高,老年人口的

数量和比例持续增加。根据第六次全国人口普查的数据,2010年,江苏少年儿童比例是13%左右,比全国低3.6个百分点。而2010年65岁老年人比例是10.9%,比全国高2个百分点。陈友华认为,随着时间推移,在未来20年里,江苏的老年人比例将快速上升。

另外,未来20年劳动力内部结构还会发生很大变化,如15到29岁的年轻劳动力持续快速下降,中年劳动力大体持平,而高龄劳

动力则快速增长,这对社会经济的发展带来不利影响。陈友华认为,要解决这些问题,需要各方面的努力。

昨天的这场讨论会,由江苏省统计局、江苏省人口普查领导小组办公室和江苏省统计学会联合召开,主要就是展示江苏第六次全国人口普查的研究成果。会上,专家学者的报告涉及到人口现状、发展趋势,以及人口与经济、就业、社会、城市化等方面的问题。

接龙

暴力抗法的嫌疑人被公诉,海安群众再次热议徐祝明 他是个好交警更是个好人



徐祝明 警方供图



海安居民为徐祝明送行 警方供图

不少人可能还记得,江苏海安有一位好交警名叫徐祝明。今年11月5日晚上,他在查处一起酒后驾驶违法行为时,遭遇暴力抗法,被犯罪嫌疑人王某撞跌至3米高的水泥台阶下,5天后因抢救无效牺牲(现代快报11月12日A11版及11月15日区域新闻版曾做详细报道)。

日前,王某被海安检方以故意伤害罪提起公诉。庭审现场,他痛哭流涕,直呼自己当时不该跑。对王某的公诉,也再次引发了海安群众对徐祝明的热议,人们称他“是个好交警,更是个好人”。

女儿学费没着落他还替人缴罚款

“直到他牺牲,他还欠着单位2

万元的借款。”海安交巡警墩头中队中队长韩友荣说,这是去年徐祝明的女儿要上大学,学费没着落,他才硬着头皮到中队借的。

尽管经济条件不佳,但在徐祝明的办公桌抽屉里,他的同事却发现了一叠交通违法行为罚款缴款凭证。队里的辅警蒋龙美告诉大家:“徐警官在执法过程中,遇到困难群众缴不起罚款的,他就帮着缴。他说,我们交警罚款不是目的,目的是让违反交通法的人记住这个教训。”

“我亲生子女没做到的,他做到了”

“老徐的热心肠不仅仅是在工作中,只要跟他接触过的人,都对

他交口称赞。”海安交巡警墩头中队副指导员郭在征说,徐祝明看不得孤苦,见不得别人的困难。

今年74岁的黄仁旺是墩头镇宝祥村的特困户,两年前他脑部长了一个肿瘤,导致瘫痪,长期卧床,生活不能自理。当时,徐祝明刚成为宝祥村的联系交警,他听说这事后,隔三差五就往老人家跑。在老人家里,他要做的第一件事就是挽起袖子,帮老人清洗被污物弄脏的衣物,每隔几天就要帮老人洗头、洗澡、剪指甲。

在徐祝明的关心下,老人的病情奇迹般地好转,今年年初终于爬了起来。老人逢人便说,“徐祝明一来,我的病竟好了,我亲生子女没做到的,他做到了。”

通讯员 沈宫轩 现代快报记者 陶维洲

“的哥四君子”

图说

从1年多前开始,镇江奔马出租车公司的哥魏浩良开始频繁往返于江苏省女子强制隔离戒毒所,每次都是免费接送一名来自泰州的老人,老人丈夫因病去世,唯一的女儿交友不慎染上毒品,2年前,女儿肖雪(化名)被带到戒毒所,身患多种病症的老人不辞辛苦,每个月都至少去拘留2次,只为了感化女儿。

在一次偶然的机会下,魏浩良得知老人悲惨的遭遇,他决定每个月免费接送老人往返于镇江和句容,魏浩良的3个同事——董玉锋、李红军和王永贵先后加入接送行列,4人坚持了20个月。前天,肖雪戒毒期满,4个的哥最后一次来到戒毒所,将肖雪母女俩送回了泰州。

通讯员 韩思 现代快报记者 林清智 文/摄



镇江4位的哥免费接送泰州老人帮助她感化正在戒毒的女儿

天气

元旦小长假,两天晴一天雪

快报讯(记者 刘伟伟)明天正式进入让人愉快的元旦小长假。元旦三天,全省总体天气不错,不过1月2日夜里开始,沿江苏南部分地区再次迎来雨雪天气,这个小长假,将会以雨雪天气结尾。另外,强冷空气的“余威”还在,这几天气温都比较高,大家度假时不要忘记保暖。

根据省气象台预报,今明两天全省天气都不错,不过1月2日夜里开始,沿江苏南地区开始转阴,部分地区再次迎来降雪。小长假的

最后一天,南京也会再飘小雪。如果大家元旦有什么活动,尽量安排在前两天吧。

南京三日天气预报

今天晴,偏西风4级左右, -8~5℃,全市有冰冻

明天晴转多云, -5~6℃,全市有冰冻

后天多云转阴, -5~3℃,全市有冰冻

突发

冰封山路 无锡一男子受伤被困 接力营救 两小时后被救下山

昨日中午12时许,一名男子在无锡惠山302米高的二茅峰上不慎摔倒,致右腿受伤,难以行走。然而,由于通往二茅峰的公路上结起了冰,致使救护车难以上山救人,只得求助消防部门。在多名消防官兵、医护人员和市民两个多小时的救助下,该男子终于被救下了山。

现代快报记者 徐振文/摄



被困山上的受伤男子获救

伤者到山上锻炼的

据了解,伤者姓刘,今年45岁,他告诉记者:“我是到二茅峰上锻炼的,因为路上结冰不小心滑倒了,当时是12点45分左右,现在感觉腿腕白一样,很疼。”虽然脚上疼痛,但刘先生对整个营救过程很激动,他说:“因为公路到二茅峰上有一段台阶,一开始是由两名大学生把我从山上抬到公路边的。后来消防队员们就来了,非常感谢他们。”

营救队斧头刨冰

谈起营救经过,滨湖区消防大队的邵队长说:“到了现场后,我们先走了一段,发现虽然难走,但车还是可以开上去。于是消防队员和一名民警就一起开着警车上去了,途中有两次到了

拐弯口时,遇到了很厚的冰面,车开不上去。我们就用斧头刨开一些冰面,接着5个人用绳子把车拉了上去。好在当时山上有几名武警在训练,我们这边车往上来时,两名武警队员把伤者背下来了一段,大约有1公里左右,节省了不少时间。不过距离车停的地方还有一段距离,后来队员就步行上山了一段,最后把伤者背到车里。”

恶劣天气不要爬山

邵队长说:“一些市民上山就是为了看雪后山上的风景,现在路上结冰了,爬山很容易跌倒受伤,万一受伤,要营救来回时间很长,会耽误救治,如果受伤严重,后果更是不堪设想,所以不建议市民在此天气下爬山。”

冬季佳能欢乐送 缤纷好礼 更添节日喜庆

岁末深冬,大家都在为总结过往,迎接新的一年而忙碌着。在这寒冷的冬季,即将开始的佳能欢乐送活动又为年末的喜庆气氛增添了一份火热,趁着这个大好时机为自己或家人朋友添置一款数码新宠,留住节日里的美好瞬间,让幸福感动常在!现在参加“佳能欢乐送”活动,除了有高性价比的多种机型供您选择,更有贴心实用的丰厚好礼等您来拿!

从2013年1月1日至2月3日,佳能欢乐送活动将在全国范围全面展开,凡在佳能指定经销商处

购买指定型号产品,即可获得相应精美礼品,绝佳的购买时机为您的节日采购再添一份喜庆!活动期间,购买小型数码相机产品可获得精美时尚相机包、便携袋;购买单反、微型可换镜头数码相机可获得指南宝典等教学书籍;购买DV产品可获得SD卡、原厂锂电池等7项丰厚礼品。此外,您还可以关注佳能新浪官方微博“@Canon佳能”参加佳能欢乐送有奖转发活动,将有精美时尚的IXUS外形U盘相赠。

佳能愿与您一起共度节日欢乐时光,为生活增添更多乐趣!